



自由投稿邮箱: zzwbcy@126.com  
小记者投稿邮箱: zzwzbj@126.com



## 学做“乖乖女”

傍晚,太阳悄悄地蒙上了一层面纱,隐去了形迹,大地被镀上了一层金色。我独自一人坐在电视机前,心情也如这景色一般,平静而又欢愉。

手中的遥控器积极地配合着我,画面也随着我的需要不停地变换着。突然“变形记”几个大字映入了我的眼帘,一下子抓住了我的心,我认真地看了起来。一个和我年龄相仿,生活在大山中的小女孩,家庭条件极其困难。爸爸在外面打工,拼死拼活,一年下来,也就那么一点收入,为了补贴家用,小女孩每天都上山采集药材,然后拿到集市去卖。回到家里不仅要照顾因病不能行走的妈妈,还要干各种家务,做饭、洗衣、喂鸡、打猪草……忙得不亦乐乎。

她是一个“乖乖女”,很有孝心,我要向她学习,替妈妈分担家务。第二天,天刚刚麻麻亮,我就起床了。洗漱之后,便来到客厅,动手干起家务来:先把电视机、桌子、凳子、沙发抹了两遍,然后拿起笤帚

把地板清扫了一遍,之后认真地检查了一下,发觉地板不是很干净,就又拿起拖把,细细地把地板擦了一遍,直至它油光亮才肯罢休。

妈妈被我弄出的声响惊醒了。她急忙来到客厅,当她看到那干净整洁的桌子和地板后,脸上立马露出了欣慰的笑容:“我的乖女儿长大了,真好!”之后的日子里,我每天都以“乖乖女”的标准来要求自己:早睡早起、打扫庭院、买菜做饭、洗衣叠被、认真学习……妈妈如果安排我干什么,我一定是保质保量完成,丝毫不马虎。说实话,有时候,我真的想偷懒,想躲在一边休息休息,可是一想到“乖乖女”这三个字,浑身立马就有了力量,纵然腰酸背痛,纵然筋疲力尽,我就是不想放弃。

夜里躺在床上睡不着的时候,我在想,做个父母和别人眼里的“乖乖女”真是不容易啊!

郑州市高新区百炉屯小学六(2)班  
郝新宣 辅导教师:王雪

## 养金鱼

暑假的一天,我和爸爸到菜市场去买菜,看到有卖金鱼的,就缠着爸爸给我买。爸爸就给我买了一个鱼缸和一包鱼食,又精心挑选了6条可爱的金鱼。

爸爸把鱼缸放到阳台上,我看着这些小金鱼在鱼缸里自由自在地游来游去,心中无比高兴。我捏了一些鱼食撒到鱼缸里,鱼儿都浮出水面抢着吃鱼食。那条红色的金鱼吃得最快:它张开圆圆的嘴巴,一口又一口不停地吃;那条白色的金鱼吃得最慢:它吞食一粒鱼食后就立即沉入水底,看看没有动静就再上来吃;那条黑色的金鱼像个绅士:不慌不忙地吃上一粒鱼食后游一圈再接着吃……

有一天早上,我给金鱼喂食时发现那条黑色的金鱼死了。又过了两天,一条棕色的金鱼也死了,我难过极了。金鱼为什么会死呢?是不是阳台上太热了?我小心翼翼地把鱼缸搬到了屋里,中午室内温度高时我就打开空调,金鱼不再死了,我真高兴。

有一天,我发现那条红色的金鱼变得有些发黑了,我很奇怪,爸爸告诉我:“金鱼为了保护自己,它会随着周围环境的颜色而改变自己身体的颜色。”爸爸把鱼缸后面墙上的一块黑色纸板拿去,换上了一块红色的纸板,过了一段时间,那条发黑的金鱼果然又变成了红色,那条白色的金鱼也变得有些发红了,这真是太奇妙了。

我每天清早喂金鱼时都会打开灯,金鱼只要看到灯一亮就都会立即浮上水面到处找鱼食,爸爸告诉我:“这叫条件反射。”真是太有趣了!

暑假中,爸爸妈妈每天要上班,我独自一个人在家,金鱼就成了我的好伙伴,我常常看着他们在鱼缸里自由自在地游来游去,我会把心中的欢乐和烦恼悄悄地告诉它们。它们听了我的高兴事,好像比我还快乐;它们听了我的伤心事,便会分担我的忧愁,我心中的烦恼便一扫而光。

养金鱼使我增长了知识,给我的生活增添了乐趣,我爱这些可爱的小金鱼。

郑州市汝河路小学五(4)班 程豪  
辅导教师:崔兰玉

时间过得飞快,期盼暑假的心情还触手可摸,一转眼,就站到了暑假的尾巴上。这个夏天里,大家游泳,画画,弹琴,滑冰……许多有趣的事都要变成一个回忆,揪住暑假的尾巴,赶快拿来晒晒这个暑假的收获吧——



## 亲近大海

经不住我的软磨硬泡,妈妈放下忙碌的工作,8月底,带我去看了我向往已久的大海。

我们去的地方是日照,为什么叫日照呢?据导游讲,就是太阳最早照到的地方。那它该是个多么美丽的地方啊!在去的路上,我就开始天马行空地想象着。下午,我们到海滨浴场去,远远地,我就望见了大海,我按捺不住激动的心情,快步跑向沙滩,奔向海边。在海边远望,蔚蓝的大海和蓝天相连,海面上不时有海鸥掠过,太阳西斜,霞光一片……看着眼前的景色,忽然我的灵感来了,忍不住

脱口而出:落霞与海鸥齐飞,海水共长天一色。

我是第一次和大海这样亲近,和伙伴们在海边尽情嬉戏,互相泼水、追赶浪花。海水跑到我的嘴里了,一尝,是咸的,原来海水这样咸啊!在海里玩够了,我们又到沙滩上玩耍,伙伴们有的在捡贝壳,有的在石缝里捉螃蟹和小鱼。

不知不觉,太阳要落山了,我恋恋不舍地离开了海边。美丽可爱的大海啊,有机会我还会来的!

郑州市纬五路一小三(8)班 张馨予  
辅导教师:谭敏

## 读书破万卷

古人云:“读书破万卷,下笔如有神。”的确,书可以开阔我们的视野,丰富我们的课外知识。我喜欢读书,暑假里我读书的劲头更足了。

每周六,我都要去图书馆借书看,去的次数多了,那里的阿姨都认识我,还知道我喜欢什么类的书,每次我一来,她们就热情地招呼我:“小伙子,又来借书了!”有一次,我借完书回家,坐在妈妈的电动车上看了起来,正因为我看看得专心致志,所以妈妈的车一颠,我就和泥水来了个“亲密接触”。虽然摔倒在地很痛,

但我还是和妈妈哈哈大笑起来。妈妈还表扬了我:“真是爱读书的孩子,只是不能在路上看书。”

妈妈常对我说:“人可以一天不吃饭,一天不睡觉,但不能一天不看书。”这句话对我影响很大,所以我每天都坚持看书。正因为我坚持看书,积累的词多了,写作文自然就文思如泉了。通过读书,我还明白了一个道理,那就是:凡事贵在坚持,坚持就能成功!

郑州市金水区沙口路小学四(4)班  
张越翔 辅导教师:李芳

## 我的乒乓生活

暑期一开始,我就不得不接受一个“残酷”的现实:眼睛近视了!

妈妈十分痛心地看着我说:“学习再好,也不能以牺牲健康为代价;看书再多,也不能以牺牲眼睛为代价。一张一弛,文武之道。从今天起,咱们多到户外活动,妈妈陪你打乒乓球!打乒乓球有助于眼睛的运动,可以保护视力。”从此后,不管外面多晒,妈妈都坚持陪我在楼下的公园里打球,妈妈都坚持陪我在楼下的公园里打球,尽管水平业余,但我们依然玩得不亦乐乎。过了不久,她又帮我报了乒乓球班,让我跟专业教练学习。

舒适的环境,宽敞的训练馆,入班第一天我就喜欢上了这里。一开始教练演示基

本动作,然后是托球、对墙打,一点点培养手感;最后练习接发球,从一个到三个,慢慢地,我接的球越来越多,现在已经可以跟教练对打十几个回合呢,而且逐渐感觉到:打球真有意思!

训练课在下午,而上午妈妈依然陪我打一会儿,她越晒越黑了,瘦弱的身体略显一丝疲惫,但她始终坚持着,从未放弃。

我明白了妈妈的苦心,当她一次次奔跑着捡球时,我想对妈妈说:妈妈,我永远爱你!

郑州市金水区纬五路一小三(5)班  
徐润朋 辅导教师:王喆

## 学打高尔夫球

一个烈日炎炎的下午,爸爸妈妈带我去高尔夫球场打球。

我很想学会打球,但是爸爸妈妈都不会,还是教练姐姐告诉我拿杆和打球的方法。我迫不及待开始挥杆了,可是怎么也打不出去,真是看着容易做起来难啊!

练了一会儿,我的手都酸了,但还是打不着球,妈妈在一旁哈哈大笑:“洋洋,你这是在锄地吧?”我不服气地说:“那你来!”妈妈拿起杆,动作很标准,却也是打不着。紧接着,爸爸上场了,他的动作也好不到哪儿去,看他“锄地”的样子,我和妈妈的眼睛都笑成了一条缝。

休息了一会儿,我又开始练习,当终于打出了一个球时,我高兴地一蹦三尺高,那球足足飞出去有3米远呢。经过反复练习,我打出去的球越来越多,也越来越远,不知不觉球筐也被打得底儿朝天了。

河南省实验小学三(5)班 李承洋  
辅导教师:杨燕

